

我省高校体育教师缺编率普遍在 20%；今秋开学后，高校要开齐体育课 体育课也算学分，修不够难毕业

新华社郑州 8 月 17 日电（记者 王云河）记者从河南省教育厅了解到，从今年秋季开学开始，各高校要开齐体育课，修满规定体育学分、达到基本要求是学生毕业、获得学位的必要条件之一。

据河南省教育厅体卫处负责人介绍，近年来，高校学生人数成倍增长，体育教师数量却严重不足。河南省高校体育教师缺编率普遍在 20% 左右，部分院校体育教师缺编率甚至高达 40%。此外，有的学校公共体育与专业体育设置在一个机构，很多资源用在了体育专业发展上，有个别高校甚至将体育课教学边缘化，公共体育课教学由体育俱乐部形式替代，安排在非正常教学时间实施。有的学校声称这是一种体育教学的改革，然而将正课取消，让学生在课余时间锻炼，根本不能完成

体育教学任务。

河南省教育厅下发的《关于进一步加强高等学校体育课程教学管理的意见》要求，从今年秋季开学开始，河南省各高校须确保学生体育课程和课外体育活动时间，不准挤占体育活动和场所；要严格执行国家有关课程的规定，开齐体育课，确保大学生有足够的锻炼时间。

按照要求，普通高等学校的一二年级必须开设体育课程，4 个学期要安排 144 个学时。修满规定体育学分、达到基本要求是学生毕业、获得学位的必要条件之一。另外，三年级以上还要开设体育选修课。

又讯 高校开学在即，为了不让一名学子因贫失学，河南省学生管理资助中心 8 月 16 日发出通知，全省各高校（含民办）须开通新

生入学绿色通道，对被录取入学、经济困难的新生，一律先办理入学手续，然后再根据情况分别予以资助，确保每一个家庭经济困难学生都能顺利入学。

为确保“绿色通道”畅通，今年各公办和民办普通高校在招生录取工作结束后，要尽快全面了解录取新生的家庭经济状况，有针对性地提前做好家庭经济困难学生入学工作预案，要在新生报到现场设立专门的“绿色通道”区域，保证提出申请且符合条件的家庭经济困难学生都能通过“绿色通道”顺利入学。

秋季学期开学前后，教育部门将会同有关部门组成检查组，对各地、各高校的落实情况进行专项检查，对拒绝家庭经济困难学生入学等严重违规行为将从重查处。

我省又添 6 个 全国旅游名镇 目前咱洛阳有仨

□据 新浪网

8 月 16 日，记者从省住房和城乡建设厅获悉，我省又有 6 个镇（乡）入围全国特色景观旅游名镇（村）示范名单，至此，我省“名镇”已达 12 个。

省住建厅相关负责人说，近日国家住房和城乡建设部、国家旅游局公布了第二批全国特色景观旅游名镇（村）示范名单，这批“名镇”有 111 个，我省有 6 个镇（乡）榜上有名。它们分别是栾川县三川镇、遂平县嵛岈山镇、济源市坡头镇、西峡县双龙镇、栾川县栾川乡、社旗县赊店镇。

该负责人说，加上首批获取命名的禹州市神垕镇、嵩县车村镇、西峡县丹水镇、镇平县石佛寺镇、淅川县荆紫关镇和郟县广阔天地乡，我省全国特色景观旅游名镇（村）已达 12 个。

有位老大爷，义务打扫公厕 15 年 他过去是宁陵县人事局副局长；他说能干到啥时候算啥时候

□据《河南商报》

商丘市宁陵县委家属院只有一座公共厕所，每天如厕 300 人次。这个老厕所没有冲水设施，也没有部门管理，却挺干净——一位 70 岁的老人，默默打扫了 15 年。

他叫徐华亮，宁陵县人事局原副局长。“你说图啥？就图个大家方便。”

1 退休副局长，义务打扫公厕 15 年

8 月 16 日，网友微博上传了一段视频。视频中，老人提着一桶水，左手拿着扫帚，走向附近一座公厕，冲洗、打扫。之后，又提一桶水，继续冲洗。字幕显示，老人已经 70 岁。拍摄视频的网友“零起点”是郑州的一名网络拍客申龙跃。

8 月 13 日中午，听说此事后，申龙跃便赶到宁陵县，几经打听找到了老人——宁陵

县人事局原副局长徐华亮。

当时，厕所已打扫了一半。

申龙跃看到，公厕在该家属院西北角，附近有个大商场。家属院是集休房，都是老式红砖结构，近百户居民家里都没厕所。这座公厕是全院人和附近商户每天必去之地，每日不少于 300 人次如厕。厕所很破旧，没有冲水设备。

2 清扫很累，干一会儿歇一会儿

徐华亮说，退休后他没啥事，就偶尔去清扫厕所。“总要有个人管吧，你不管，我不管，那就没法用了。”

起初，他也只是提几桶水冲冲，没那么勤，但今天冲了，明天又脏了。

厕所所有 5 个蹲位，如果每天都冲，用三四桶水就好了，如果隔两天再冲，每个蹲位要用两三桶水，所以，为了省工夫，徐华亮渐渐养成了天天去冲的习惯。

这一干，就是 15 年，从未间断。

原来公厕旁边有水坑，可以直接从坑里提水，后来水坑被围上一米多高的栏杆，徐华亮只能到 100 多米外的家里提水。

扫厕所，看起来活不重，但对一个老人来说还是很费体力的，他只能干一会儿歇一会儿。

有一年春节前，徐华亮身体有点不舒服，但想到要过年了，他照旧往厕所提水，两个小时后已是满头大汗。

回家后，徐华亮感觉身上还在冒汗，忍不住脱了衣服，没想到随后就感冒了，还为此住进医院，连年都没有在家过。

3 家人怕他掉进水坑“淹死”

厕所里的活又脏又臭，徐华亮揽上这个事后，家里人曾强烈反对。他有时宽慰孩子们说：“这个厕所是我‘承包’的。”

那时，厕所边的水坑有 3 米多深，很不好提水。每次看到徐华亮满头大汗的样子，老伴付华平就说气话：“别说旁边没人，就是有人，你要掉进去也能被淹死。”

狠话虽然说了，但每次老伴干活，付华平都会在一旁“盯着”，生怕出意外。

虽然很多人都不解，但有一点认识是一致的：“公厕能有今天，多亏了老徐！”

现在付华平也理解老伴，“他这个人就是勤快、实在，平常看到路上有坑就会过去铺平。我知道他有这些‘嗜好’，我也支持他。”

4 力所能及，干到干不动为止

这座被徐华亮打扫了 15 年的公厕，其实属于所在小区，因为 1983 年开发商建设的房子有缺陷（各户没有厕所），公厕就成了小区居民的“自家厕”。

但由于是老小区，没有物业，所以公厕一直没人管，直到被徐华亮“承包”。

随着年纪渐大，徐华亮每天去清扫厕所时明显感到力不从心了，有时他会遗憾，自己的孩子都不在身边，“要是他们在家，我还能让他们帮帮忙。”

自从他义务扫厕所的事被媒体报道后，邻居见面都叫他“老英雄”、“活雷锋”。夸他的人很多，真正能给他搭把手的人却寥寥。

有那么两三个人，被他的事感动，只要看到他在吭哧吭哧地提水，都会走上前对他说：“你歇会儿，我替你提。”

徐华亮知道，别人都有工作，不可能天天来帮他，但只要那份心，他就很满足了。

现在，仍是他坚持天天去打扫，将来这厕所怎么办？

“想好了，力所能及，能干到啥时候算啥时候，干到干不动为止！”徐华亮笑着说。

信阳发生触电事故 致 6 死 1 伤

新华社郑州 8 月 17 日电（记者 张兴军）记者从河南省信阳市市委宣传统战部获悉，8 月 16 日下午当地发生一起触电事故，造成 6 死 1 伤，目前善后及调查工作仍在进行。

据介绍，当天 14 时，河南省水利勘察设计有限公司在信阳市平桥区平昌关镇石桥村进行地质勘察施工，工作人员在抬三脚架时，横抬变竖抬，由此导致勘测设备接触高压线，当场造成 6 人死亡，1 人受伤。

据悉，目前伤者正在医院接受救治，已没有生命危险，事故善后处理和调查工作正在进行中。

西峡一大学生 租房制作“冰毒” 不满 10 克获刑一年

□据《河南法制报》

南阳市西峡县的王大田本科毕业，利用在学校学到的知识，伙同他人购买制造冰毒原材料，租房开始了制毒贩毒的“创业之路”。没想到“生意刚开张”，他们就被公安机关当场抓获。

法院审理查明，2010 年 7 月 8 日，被告人王大田本科毕业后回到家乡，从四川买来原材料，在自己租赁的出租房内，用所学知识制造冰毒后，通过杨为民、王义学贩卖给他人。被人举报后，民警将其当场抓获，经鉴定，王大田所制造的物品内含甲基苯丙胺。

法院审理认为，被告人王大田贩卖并制造甲基苯丙胺不满 10 克，其行为构成贩卖、制造毒品罪，被告人杨为民、王义学贩卖甲基苯丙胺不满 10 克，其行为构成贩卖毒品罪。

西峡县人民法院依法作出判决：判处被告人王大田有期徒刑一年，并处罚金 5000 元；判处被告人杨为民拘役三个月，并处罚金 5000 元；判处被告人王义学管制一年，并处罚金 5000 元。

